



Республиканский многопрофильный лицей – первое в республике Дагестан инновационное учебное заведение, собранное под своей крышей юных представителей всех народов Дагестана. Учредитель – Министерство образования и науки Республики Дагестан.

ИСТОРИЯ СТАНОВЛЕНИЯ

Республиканский многопрофильный лицей имеет очень богатую и интересную историю.

Когда-то в старом двухэтажном здании на улице Азиза Алиева города Махачкалы располагался Интернат горянок. Постановлением Совета Министров ДАССР в 1986 году была создана Межрайонная специализированная общеобразовательная школа физико-математического профиля с пришкольным интернатом, которая в 1987 году была реорганизована в Республиканскую физико-математическую школу-интернат. С этого времени здесь по совместительству начинают работать ученые физического и математического факультетов ДГУ.

Школа быстро завоевала популярность, и в январе 1991 года постановлением правительства Дагестана она была реорганизована в лицей, вскоре решением коллегии Министерства образования РД с 1 июля 1993 года – в Республиканский многопрофильный лицей.

Вот уже более 25-ти лет это учебное заведение с честью носит звание «лицей», давая путевку в жизнь подготовленным, эрудированным выпускникам, продолжающим успешное обучение в разных вузах нашей страны.



Республиканский многопрофильный лицей успешно работает над развитием личностного потенциала каждого ребенка, выявляет различные виды одаренности, создает систему формирования и развития нестандартного мышления и творческих способностей учащихся.

Лицей располагает территорией площадью 8864,7м² и двумя двух- и четырехэтажными зданиями общей площадью учебных корпусов 6219,5м², великолепной компьютерной базой, предметными кабинетами, оснащенными согласно современным требованиям, конференц-залом, столовой, медицинским кабинетом, спортивным и гимнастическим залами, спортплощадкой и военным городком, общежитием.

При лицее находится интернат. Имеется столовая, библиотека, медицинский пункт и медицинский изолятор. В интернате созданы все необходимые условия для организации занятий, отдыха и досуга учащихся лицея-интерната. Учащиеся обеспечиваются горячим питанием по установленным государственным нормам.

Обучение в лицее ведется в одну смену. Во второй половине дня проводятся занятия в системе дополнительного образования. Лицейисты готовятся к олимпиадам, конференциям, участвуют в проектной деятельности, посещают психологические тренинги, элективные курсы и кружки.

В настоящее время в лицее осуществляется ранняя профилизация. Поступая в лицей, семиклассники могут выбрать одно из четырех направлений:

- **физико-математическое**
- **компьютерно-информационное**
- **химико-биологическое**
- **гуманитарное.**



Физико-математический профиль ориентирован на повышение качества образования, на создание наиболее благоприятных условий обучения для детей, имеющих склонности к изучению точных наук. Профиль дает учащимся знание законов и логических форм мышления. Учебный план содержит все предметы федерального компонента с увеличением до пяти часов в неделю уроков физики и восьми часов в неделю уроков математики.

Компьютерно-информационный профиль ориентирован на формирование высокого уровня информационной компетентности, развитие алгоритмического мышления, познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в информационной деятельности, освоение учащимися современных информационных технологий. Учебный план содержит все предметы федерального компонента с увеличением до шести часов в неделю уроков информатики, восьми часов в неделю уроков математики и четырех часов в неделю уроков физики.

Химико-биологический профиль формирует у учащихся основы знаний профессий, связанных с химией, биологией, экологией. Учебный план содержит все предметы федерального компонента с увеличением до шести часов в неделю уроков химии и четырех часов в неделю уроков биологии.

Гуманитарный профиль позволяет углубить знания обучающихся по предметам гуманитарного цикла (история, обществознание, русский язык, литература, английский язык), сформировать целостную картину мира, ознакомить с методами познания, характерными для гуманитарных наук, развивать творческие способности детей. Учебный план содержит все предметы федерального компонента с увеличением до шести часов в неделю уроков литературы, пяти часов в неделю уроков английского языка, четырех часов в неделю уроков истории и трех часов в неделю уроков обществознания.





Учащимся предоставлена возможность углубления и расширения знаний по профильным предметам через кружки и систему элективных курсов, что обеспечивает подготовку к ЕГЭ и поступление в вуз на соответствующие специальности.

Научно-методическая служба лицея руководит кафедрами русского языка и литературы, математики, информатики и ВТ, естественных дисциплин, воспитания и психологии, методическими объединениями учителей

физики, английского языка, общественных дисциплин, физической культуры.

Учителя лицея активно сотрудничают с кафедрами Дагестанского института повышения квалификации педагогических кадров, проводят открытые уроки для слушателей курсов ДИПКПК, являются членами экспертных предметных комиссий ГЭК РД.

